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СЕКЦІЯ 3 
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м. Рівне 

Педагогічна і навчальна практики у системі професійної підготовки  
вчителів-словесників 

 
Самостійному проведенню навчально-виховного процесу в класі передує 

ознайомлення студента зі школою, організацією її роботи. Основним змістом роботи 
протягом першого тижня практики є спостереження і аналіз педагогічної діяльності 
учителя-словесника. 

Студент має щодня ознайомлюватися з планом навчально-виховної роботи, яким 
керується вчитель української мови і літератури. Спостерігаючи за його роботою, 
практикант веде щоденник, у якому зазначає всі важливі для аналізу і власного 
використання аспекти педагогічного процесу. Студент залучається до підготовки занять 
(допомагає готувати та розміщувати дидактичні матеріали), обговорює відвідане заняття з 
учителем, фіксуючи у щоденнику розгорнуту якісну оцінку заняття, а також власні творчі 
ідеї щодо навчання мови і літератури, що виникли під час перегляду заняття і його 
обговорення. Спостерігаючи педагогічний процес, практикант ознайомлюється із 
методичним і дидактичним забезпеченням кабінету української мови, а також умовами 
використання технічних засобів. 

Аналіз різних підходів стверджує, що система практик буде досконалою, якщо вона 
будуватиметься з урахуванням загальнодидактичних принципів, визначених у педагогічних 
дослідженнях (А. Алексюк, С. Архангельський, Ю. Бабанський, О. Савченко та ін.), і 
забезпечуватиме підготовку вчителя як професійно компетентного фахівця-дослідника та 
культуромовної особистості.  

Мета практики полягає в реалізації студентами знань і умінь, необхідних для 
організації навчання рідної мови, підвищення інтересу до професійно-організаційної 
діяльності, формуванні професійної майстерності, організаційно-педагогічних навичок, 
уміння творчо застосовувати теоретичні та методичні знання в практичній діяльності. 

Основними завданнями навчальної практики є: ознайомити студентів з усією 
системою викладання української мови і літератури у школі, методикою проведення уроків 
різних типів;створити умови для осмислення досвіду діяльності в ролі вчителя, вироблення 
впевненості у своїх діях; формувати навички проведення позакласної і позашкільної 
роботи, в тому числі з фахових дисциплін; визначити і виявити наявні власні особистісні 
професійно важливі якості; поглиблювати інтерес та любов студентів до педагогічної 
професії. Упродовж практики студент відвідує й аналізує не менше 4 уроків української 
мови і літератури, проводить 1-2 уроки (фрагменти), виготовляє дидактичний матеріал за 
згодою вчителя, проводить 1-2 позакласні фахові і виховні заходи, випускає лінгвістичну 
газету (2-3 студенти). 

Зміст педагогічної практики в 5-9 класах, яку проходять студенти IV курсу денної 
форми навчання упродовж 6 тижнів, зумовлений логікою професійного становлення 
вчителя-словесника. Під час педагогічної практики на V курсі студент-практикант повинен 
оволодіти основами конструктивно-планувальних, комунікативно-навчальних, 
організаційних та дослідницьких умінь і реалізувати їх в умовах самостійної роботи.   

Системними компонентами професійної компетенції фахівця є три сфери: 
мотиваційна, предметно-практична, саморегуляції. Серед підвидів предметно-практичної є 
комунікативна компетенція, що передбачає сформованість відповідних умінь і якостей 



158 

фахівця, які сприяють ефективній взаємодії з іншими суб’єктами виробничого процесу та 
здатність вирішувати продуктивні завдання у процесі спілкування та міжособистісної 
взаємодії. Комунікативна компетенція базується на знаннях та чуттєвому досвіді, що дають 
змогу орієнтуватися у ситуаціях професійного спілкування, розуміти мотиви, інтенції, 
стратегії поведінки людини [3, с. 85]. 

Формування професійної комунікативної компетенції студентів-філологів означає 
формування здатності розв’язувати за допомогою мовних засобів комунікативних завдань в 
конкретних формах та ситуаціях професійного спілкування [2, с. 51].  

Досвід показує: виконання завдань педагогічної практики на випускних курсах у 
тісному взаємозв’язку з метою попередніх навчальних і педагогічних практик сприяє 
вдосконаленню лінгвістичної, мовної, етнокультурознавчої, комунікативної, літературної, 
психологічної, педагогічної, методичної, дослідницької компетенцій, опануванню нових 
освітніх технологій, вивченню педагогічного досвіду, набуттю навичок проведення 
науково-педагогічного дослідження, формуванню цілеспрямованості, організаторських 
здібностей, вмінь будувати взаємовідносини з колегами, дітьми та батьками, глибокому 
осмисленню вікових та індивідуально-психологічних особливостей школярів сучасного 
закладу [1].  

Своєрідним підсумком виробничої практики на 4 курсі є щорічний конкурс 
педагогічної майстерності, що демонструє професійну діяльність кращих практикантів.  

Конкурс відбувається як загальнофакультетський. За тиждень до проведення заходу 
автори подають портфоліо, пропонують контрольні уроки і виконують тестові завдання з 
методики навчання української мови. 

Конкурсант зобов’язаний: за тиждень до початку конкурсу подати портфоліо (опис 
власної педагогічної концепції, що розкриває систему роботи практиканта, методи, ідеї, 
технології, які він застосовує в роботі, творчий доробок практиканта: дидактичні матеріали, 
методичні розробки, тестові завдання, система позакласних, виховних заходів, публікації в 
науковій та педагогічній пресі (при наявності) тощо. Фінальний етап конкурсу передбачає 
такі змагання: «Візитка конкурсантів» – 5 хв. «Розминка» (учасники вирішують педагогічні 
ситуації ) – 5 хв. «Світ захоплень конкурсантів» – 7 хв. 

Конкурс передбачає аспект змагальності у проведенні залікових уроків у школі, 
демонстрації першого педагогічного досвіду на сцені, реакцію щодо вирішення складних 
методичних головоломок. Однак студенти впевнено актуалізують здобуті знання з фахових 
дисциплін, це значно мотивує їх до продовження професійної кар’єри саме в освітній 
галузі. 

Отже, система практик є завершальним етапом вивчення дисциплін методичного 
циклу. Успішність теоретичної підготовки засвідчують уроки, проведені на належному 
лінгводидактичному рівні, грамотність оформлення звітної документації, здобутий 
педагогічний досвід. 

Список використаних джерел: 
1. Семеног О. Взаємозв’язок педагогічної і навчальної практик у системі професійної 
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– № 6. – С. 22 –25. 

2. Симоненко Т. Ефективні форми та засоби контролю в роботі над формуванням 
професійної комунікативної компетенції студентів-філологів / Т. Симоненко // Укр. мова та 
л-ра в школі. – 2005. – № 4. – С. 51-54. 
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